
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: MONITOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 35 (trinta e cinco) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta azul ou preta, 

fabricada em material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta de outra cor, porém, caso haja 

falha na leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. Não é permitido levantar-se ou comunicar-se com outros candidatos durante a prova. 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.bonopolis.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 14 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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1. Assinale a alternativa em que o uso do acento grave 

(crase) está correto. 

(A) Depois de tudo que vivera, assistir àquela cena 

dava-lhe arrepios. 

(B) Ninguém à chamava pelo nome, apenas pelo 

apelido. 

(C) Ele dava à vida pelos filhos; era, de fato, um pai 

exemplar. 

(D) Sua filha jurou que jamais iria à festas. 

 

2. Assinale a opção em o termo destacado funciona 

como sujeito da oração. 

(A) “Além disso, mulher, tem outra coisa/ Minha mãe 

não dorme enquanto eu não chegar...” 

(B) “O mesmo pé que dança um samba/ Se preciso vai 

à luta. 

(C) “Naquela mesa ele contava histórias/ Que hoje na 

memória eu guardo e sei de cor” 

(D) “Deixa eu ter a tua mão mais uma vez na 

minha/Pra que eu fotografe assim o meu verdadeiro 

abrigo” 

 

Leia o texto. 
(Clarice Lispector) 

"Quando fazemos tudo para que nos amem e não 

conseguimos, resta-nos um último recurso: não fazer 

mais nada. Por isso, digo, quando não obtivermos o 

amor, o afeto ou a ternura que havíamos solicitado, 

melhor será desistirmos e procurar mais adiante os 

sentimentos que nos negaram. Não fazer esforços 

inúteis, pois o amor nasce, ou não, espontaneamente, 

mas nunca por força de imposição. Às vezes, é inútil 

esforçar-se demais, nada se consegue; outras vezes, 

nada damos e o amor se rende aos nossos pés. Os 

sentimentos são sempre uma surpresa. Nunca foram 

uma caridade mendigada, uma compaixão ou um favor 

concedido. Quase sempre amamos a quem nos ama 

mal, e desprezamos quem melhor nos quer. Assim, 

repito, quando tivermos feito tudo para conseguir um 

amor, e falhado, resta-nos um só caminho... o de mais 

nada fazer."                             

 

3. As expressões destacadas no texto funcionam como 

elementos coesivos. Marque a alternativa em que elas 

indicam, respectivamente, ideia de: 

(A) tempo; desfecho; finalidade; explicação. 

(B) finalidade; conclusão; explicação; conclusão. 

(C) explicação; conclusão; finalidade; causa. 

(D) causa; temporalidade; explicação; conclusão. 

 

4. Sobre a expressão um último recurso (l. 2), é correto 

afirmar que: 

(A) apresenta valor anafórico, pois retoma um termo 

anterior. 

(B) o uso de dois pontos logo após a expressão 

confirma seu valor anafórico. 

(C) trata-se de uma expressão adjetiva usada para evitar 

repetição. 

(D) possui um valor catafórico, pois antecipa o que será 

dito posteriormente. 

 

5. Com base nas informações do texto, podemos 

afirmar que: 

(A) os esforços são inúteis quando o assunto é amor. 

(B) o último recurso para conquistar um amor é não 

fazer mais nada. 

(C) às vezes amamos por força de imposição; outras 

vezes o amor se rende aos nossos pés. 

(D) alguns sentimentos são previsíveis; o amor não. 

 

6. Assinale a alternativa que apresenta, 

respectivamente, a justificativa correta para acentuação 

das seguintes palavras: último – será – inútil – pés. 

(A) acentuam-se todas as proparoxítonas; oxítona 

terminada em vogal -a; paroxítona terminada em l; 

monossílabo tônico terminado em -e(s).    

(B) acentua-se todo -u tônico formando hiato; oxítona 

terminada em vogal átona; paroxítona terminada em l; 

monossílabo tônico terminado em -e(s).    

(C) acentuam-se as proparoxítonas terminadas em 

vogal; oxítona terminada em vogal átona; paroxítona 

terminada em l; monossílabo átono terminado em -e(s). 

(D) acentuam-se todas as proparoxítonas; oxítona 

terminada em vogal; oxítona terminada em l; 

monossílabo tônico terminado em -e(s).    

 

7. Nos versos da música de Djavan: “No amor, a 

tortura está por um triz/ Mas a gente atura e até se 

mostra feliz”, os termos destacados devem ser 

classificados, respetivamente, como: 

(A) objeto direto- sujeito – predicativo. 

(B) adjunto adnominal – sujeito – objeto direto. 

(C) núcleo do sujeito – sujeito – predicativo. 

(D) núcleo do predicado – predicativo – sujeito. 

 

8. Na frase “Filme brasileiro 'Ainda Estou Aqui' 

ganha prêmio de melhor roteiro no Festival de 

Veneza”, as palavras destacadas são, respectivamente: 

(A) substantivo – advérbio – adjetivo – pronome 

adjetivo.  

(B) adjetivo – conjunção – adjetivo – advérbio. 

(C) advérbio – pronome adjetivo – adjetivo – advérbio. 

(D) adjetivo – advérbio – advérbio – adjetivo. 
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9. Assinale a alternativa onde todas as palavras estão 

escritas corretamente. 

(A) obssessão; abrasivo; auto-escola; excessivo. 

(B) açude; assédio; disperso; anti-higiênico. 

(C) expulsão; pretensão; vice-presidente; rigidez. 

(D) aspergir; rasura; micro-sistema; minissaia. 

 

10. Qual das figuras de linguagem listadas a seguir está 

presente nesses versos? 

“Marcha o homem sobre o chão 

Leva no coração uma ferida acesa 

Dono do sim e do não 

Diante da visão da infinita beleza” (Caetano Veloso) 

 

(A) metáfora. 

(B) ironia. 

(C) hipérbole. 

(D) eufemismo. 

 

11. João possui um terreno de 360 m² que deseja dividir 

igualmente entre seus três filhos, mas antes disso, ele 

quer destinar 
1

5
 do terreno para uma área de lazer e 

1

4
 

para uma horta. Quantos metros quadrados cada filho 

receberá? 

(A) 72 

(B) 90 

(C) 198 

(D) 66 

 

12. Qual é o quadrado da raiz da equação 
𝑥

2
−

𝑥+1

3
=

2𝑥−5

6
 ? 

(A) -5 

(B) -3 

(C) 6 

(D) 9 

 

13. Uma empresa calcula o custo de produção 𝐶(𝑥) de 

um produto com base no número 𝑥 de unidades 

produzidas usando a fórmula matemática: 𝐶(𝑥) =
5𝑥2+3𝑥

2𝑥+1
. Qual é aproximadamente o custo médio por 

unidade quando são produzidas cem unidades? 

(A) 100 

(B) 201 

(C) 250 

(D) 260 

 

14. Um investidor aplica R$ 10.000,00 em uma conta 

de poupança que oferece uma taxa de juros simples de 

3% ao semestre. Após três e meio anos, qual será o 

saldo da conta? 

(A) R$12.100,00 

(B) R$10.900,00 

(C) R$11.800,00 

(D) R$11.500,00 

 

15. A inflação acumulada ao longo de três anos 

consecutivos foi de 5%, 8% e 7%, respectivamente. 

Qual foi aproximadamente a inflação total ao final 

desses três anos? 

(A) 21,23% 

(B) 21,34% 

(C) 22,82% 

(D) 20,00% 

 

16. Em uma sala com 10 pessoas, 6 usam óculos, 6 

usam boné. Se uma pessoa é escolhida ao acaso, qual é 

a probabilidade de que ela use óculos e boné? 

(A) 1 em 5 

(B) 5 em 6 

(C) 3 em 5 

(D) 1 em 2 

 

17. Em uma empresa de roupas femininas, 8 costureiras 

têm um salário médio de R$ 2.500,00, e outras 12 

costureiras têm um salário médio de R$ 3.500,00. Qual 

é o salário médio de todos as 20 costureiras juntas? 

(A) R$3.000,00 

(B) R$3.100,00 

(C) R$3.200,00 

(D) R$3.250,00 

 

18. Ana está planejando criar um jardim circular no seu 

quintal. Se o perímetro do jardim é 40π metros, qual 

será a quarta parte da área do jardim? 

(A) 100π m² 

(B) 400π m² 

(C) 300π m² 

(D)1.600π m² 

 

19. O terceiro termo de uma PA é uma dezena e o 

quinto termo é uma dezena mais seis unidades. Qual é o 

primeiro termo dessa PA? 

(A) 2 

(B) 4 

(C) 6 

(D) 8 

 

20. Qual é a soma dos algarismos do menor número que 

deixa resto 2 quando dividido por 3, 4 e 5? 

(A) 13 

(B) 8 

(C) 11 

(D) 6 
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21. Qual é o princípio essencial da ideologia liberal 

identificado como o único critério de seleção 

educacional e social? 

(A) A origem racial. 

(B) A identidade sexual e de gênero. 

(C) A linhagem familiar de sucessão natural do direito 

consuetudinário. 

(D) O mérito pessoal.  

 

22. Foi Édouard Claparède um dos fundadores da 

psicologia diferencial. Este intelectual, professor na 

Universidade de Genebra e contemporâneo de Piaget no 

Instituto Jean-Jacques Rousseau, tornou-se “um autor 

obrigatório entre as obras de referência de psicólogos e 

pedagogos voltados para o estudo e a mensuração das 

diferenças individuais de rendimento escolar em todo o 

mundo” (PATTO, 2022, p. 90). É de autoria de 

Claparède a 

(A) primeira obra sobre defectologia ou desenvolvi-

mento atípico, da história mundial. 

(B) primeira escala métrica da inteligência para criança.  

(C) teoria da epistemologia genética. 

(D)  a escola antroposófica da teosofia histórico-

cultural. 

 

23. São tipos de Transtorno de Déficit de Atenção / 

Hiperatividade (TDAH): 

(A) predominantemente desatento; predominantemente 

hiperativo/impulsivo; combinado. 

(B) entrância inicial, transtorno intermediário e 

determinante esquivócito. 

(C) infantil-fálico, médio-fantasioso e socializador-

sênior. 

(D) autístico, egocêntrico e comunicador. 

 

24. De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da 

Educação Nacional (LDB), Lei nº 9.394/1996, os 

estabelecimentos de ensino, respeitadas as normas 

comuns e as do seu sistema de ensino, terão, no rol das 

suas incumbências, o dever de notificar ao Conselho 

Tutelar do Município a relação dos alunos que 

apresentem quantidade de faltas acima de 

(A) 15% (quinze por cento) do percentual permitido em 

lei.  

(B) 18% (dezoito por cento) do percentual permitido 

em lei.  

(C) 30% (trinta por cento) do percentual permitido em 

lei. 

(D) 20% (vinte por cento) do percentual permitido em 

lei. 

 

25. Entre as garantias inerentes ao dever do Estado para 

com a educação escolar pública está o de assegurar 

vaga na escola pública de educação infantil ou de 

ensino fundamental mais próxima de sua residência a 

toda criança a partir do dia em que completar 

(A) 4 (quatro) anos de idade. 

(B) 3 (três) anos de idade. 

(C) 2 (dois) anos de idade. 

(D) 1 (um) ano e 6 (seis) meses de idade. 

 

26. Libâneo (2015, p. 9) afirma que “nas escolas, para 

além daquelas diretrizes, normas, procedimentos 

operacionais, rotinas administrativas, há aspectos de 

natureza cultural que as diferenciam umas das outras, 

[...] Essas diferenças aparecem nas formas de interação 

entre as pessoas, nas crenças, valores, significados, 

modos de agir, configurando práticas, que se projetam 

nas normas disciplinares, na relação dos professores 

com os alunos na aula, na cantina, nos corredores, na 

preparação de alimentos e distribuição da merenda, nas 

formas de tratamento com os pais, na metodologia de 

aula etc”. Estas informações fornecidas pelo autor são 

inerentes ao conceito de 

(A) currículo oficial. 

(B) currículo bicameral. 

(C) currículo queer. 

(D) currículo oculto. 

 

27. Provimento é o ato pelo qual se efetua o 

preenchimento do cargo público, com a designação de 

seu titular, podendo ser inicial e derivado. 

Nos termos do artigo 10, inciso I do Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Bonópolis-GO, o 

provimento derivado dar-se-á por meio de: 

(A) promoção, reintegração, aproveitamento e reversão. 

(B) integração, provimento e progressão. 

(C) promoção, conversão, nomeação e intuição. 

(D) merecimento, nomeação, reversão e orientação. 

 

28. A Constituição da República Federativa do Brasil 

de 1988, também conhecida como a Lei Maior, orienta 

todo o sistema legal e político do país. O artigo 3º desta 

Lei traz a previsão dos objetivos fundamentais da 

República Federativa do Brasil, sendo eles: 

I. Construir uma sociedade livre, justa e solidária; 

II. Garantir o desenvolvimento nacional; 

III. Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais; 

IV. Promover o bem de todos, sem preconceitos de 

origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas 

de discriminação; 

 

Assinale a alternativa correta: 

(A) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

(B) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
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(C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

(D) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

29.  A Câmara Municipal reunir-se-á em sessões 

preparatórias, a partir de 1º de janeiro, no primeiro ano 

da legislatura, para posse de seus membros e eleição da 

Mesa. De acordo com o artigo 23 da Lei Orgânica do 

Município de Bonópolis-GO, o mandato da mesa será 

de: 

(A) Quatro anos, vedada a condução para o mesmo 

cargo na eleição imediatamente subsequente. 

(B) Dois anos, sendo permitida a recondução para o 

mesmo cargo na eleição imediatamente subsequente. 

(C) Dois anos, vedada a recondução para o mesmo 

cargo na eleição imediatamente subsequente. 

(D) Quatro anos, sendo permitida a recondução para o 

mesmo cargo na eleição imediatamente subsequente. 

 

30. Considerando o artigo 72 da Lei Orgânica do 

Município de Bonópolis-GO, julgue as afirmativas 

abaixo. 

São auxiliares diretos do Prefeito: 

I. Os secretários municipais ou diretores equivalentes; 

II. Os vereadores; 

III. Os subprefeitos; 

IV. O governador; 

 

(A) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

(B) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

(C) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

(D) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

31. Por padrão, em relação à Lixeira do Windows 11, 

qual das alternativas a seguir é verdadeira? 

(A) A Lixeira do Windows 11 é um local onde os 

arquivos excluídos permanentemente são armazenados, 

sem possibilidade de recuperação. 

(B) Quando um arquivo é excluído e enviado para a 

Lixeira do Windows 11, ele ocupa menos espaço no 

disco rígido. 

(C) A Lixeira do Windows 11 permite que os usuários 

restaurem arquivos excluídos de volta ao local original, 

desde que não tenham sido permanentemente 

removidos da Lixeira. 

(D) O conteúdo da Lixeira do Windows 11 é 

automaticamente apagado a cada 24 horas por padrão 

ao instalar o sistema operacional no computador. 

 

32. O que acontece quando um arquivo é selecionado e 

o comando SHIFT+DELETE é pressionado no 

Windows por padrão? 

(A) O arquivo é movido para a Lixeira, podendo ser 

restaurado posteriormente. 

(B) O arquivo é copiado para uma nova pasta. 

(C) O arquivo é permanentemente excluído, sem passar 

pela Lixeira, e não pode ser restaurado a partir dela. 

(D) O arquivo é criptografado e movido para uma pasta 

oculta. 

 

33. Leia: 

 "Gilberto Gil, símbolo da MPB há muitas décadas e 

MC Hariel, referência do funk paulista atual, se unem 

para lançar o single A Dança. Dois homens notáveis 

unem gêneros musicais distintos num surpreendente 

encontro de gerações." 
(Fonte:https://www.terra.com.br/diversao/musica/) 

 

O trecho acima aborda a inesperada parceria entre os 

músicos MC Hariel e Gilberto Gil, que uniu dois gêne-

ros musicais diferentes, mas que, surpreendentemente, 

resultou em uma combinação harmônica. Gilberto Gil, 

além de ser um renomado cantor, já participou da 

criação de diversas obras que viraram clássicos da 

música e marcaram a história cultural do Brasil. Entre 

as suas composições, destacam-se: 

(A) “Maria Maria”, com Milton Nascimento. 

(B) “Cálice”, com Chico Buarque. 

(C) “Jardins da Babilônia”, com Rita Lee. 

(D) “Sozinho”, com Caetano Veloso. 

 

34. O estado de Goiás é predominantemente composto 

pelo Cerrado, um bioma caracterizado por: 

(A) Grandes aglomerados de copas das arvores de alto e 

médio porte, produzindo um ambiente úmido e com 

grandes sombras. 

(B) Formações savânicas, marcadas por uma flora de 

árvores com baixas estaturas e tortuosas, gramíneas e 

plantas rasteiras. 

(C) Espécies tropicais de grande porte que se adaptam 

facilmente ao seu clima quente e úmido. 

(D) Flora homogênea, majoritariamente formada por 

gramíneas e campos abertos. 

 

35. Assinale a alternativa que apresente corretamente a 

Mesorregião e a Microrregião do município de 

Bonópolis (GO): 

(A) Nordeste Goiano e Porangatu. 

(B) Centro Goiano e Uruaçu. 

(C) Nordeste Goiano e Uruaçu. 

(D) Norte Goiano e Porangatu. 

 


